



Exemplar 1  
Nr. 20981/PVVS/ 19.01.2023

Domnului Daniel IOVĂNESCU  
Adjunct al Avocatului Poporului

Domeniul privind prevenirea torturii și a altor pedepse ori tratamente  
cu cruzime, inumane sau degradante în locurile de deținere  
Strada George Vraca, nr. 8, Sector 1, București

Referitor la adresa nr. 1022/12.01.2023

Stimate domnule,

Urmare a constatărilor și recomandărilor formulate în contextul vizitei efectuate în Penitenciarul Vaslui în data de 18.05.2022, vă transmitem, punctual, demersurile întreprinse până la 31.12.2022.

**Recomandarea nr. 1** Efectuarea demersurilor pentru reabilitare a spațiilor de cazare, a grupurilor sanitare și a blocului alimentar, prin igienizarea acestora, înlocuirea instalațiilor uzate, achiziționarea de mobilier și aparatură.

**Demersuri întreprinse:**

**Pavilion detenție - Spații cazare:**

Au fost promovate lucrări de intervenții la imobile, de mică amploare, fără autorizație de construire; În urma aprobării documentației s-au executat lucrări de hidroizolații grupuri sanitare, tencuieli, placări cu plăci ceramice, înlocuire obiecte sanitare, termice, electrice, gletuiri, vopsitorii lavabile în camere și epoxidice în grupurile sanitare, la sfârșitul lunii decembrie fiind finalizate lucrările la un număr de 203 camere, inclusiv grupurile sanitare aferente;

De asemenea, au fost promovate, executate și recepționate lucrări de intervenție fără autorizație de construire de natura schimbării destinației unor spații, prin care au fost create 9 camere de detenție, cu o capacitate totală de 50 de locuri, în scopul detensionării situației existente la nivelul sistemului penitenciar românesc din punct de vedere al supraaglomerării.

**Bloc alimentar:**

Ulterior lunii Mai a anului 2022 au fost efectuate lucrări de reparații curente și întreținere astfel:

- În luna Iunie: înlocuit parțial plăci gresie și faianță;



- În luna Iulie: lucrări de finisaje interioare (gletuire și vopsitorii lavabile);
- În luna August: înlocuit obiecte sanitare;
- În luna Septembrie: vopsitorii lavabile la interior.

Pentru anulul 2023 au fost propuse lucrări de intervenții la imobile, de mică amploare, fără autorizație de construire. Lucrările vor consta în placări cu plăci ceramice, vopsitorii lavabile, refaceri pardoseli – acolo unde se impune, reparații la tâmplărie, înlocuire feronerie defectă, înlocuit obiecte sanitare, termice, etc.;

***Recomandarea nr.2 Efectuarea achizițiilor pentru asigurarea condițiilor minime de cazare ale persoanelor private de libertate***

**Demersuri întreprinse:**

Conform OMJ 2772/2017, Anexa nr 4 la norme - **CARACTERISTICILE privind amenajarea și dotarea camerelor destinate cazării persoanelor internate în centre educative și a celor care execută măsura educativă a internării într-un centru de detenție, în regim deschis, precum și a persoanelor private de libertate care execută pedeapsa în regim deschis, cu elemente de mobilier, instalații igienico-sanitare și de încălzire – art. 2 - (1) Camerele destinate cazării persoanelor private de libertate care execută pedeapsa în regim deschis sunt alcătuite din 3 volume: un volum destinat odihnei propriu-zise, un volum destinat activităților igienico-sanitare și un volum destinat depozitării bunurilor și obiectelor personale.**

Conform art. 1 din același act normativ, din dotarea camerei trebuie să facă parte și nișe depozitare, rafturi, noptieră.

În toate camerele de detenție există o masă fixă și 2 scaune încastrate precum și o masa rabatabilă și după caz, între 2 și 4 scaune din plastic precum și o nișă depozitare cu rafturi.

Structura camerelor nu permite dotarea acestora cu noptiere.

În urma primei rectificări bugetare au fost achiziționate următoarele produse pentru asigurarea condițiilor minime de cazare ale persoanelor private de libertate:

- 40 bucăți mesă pliantă din pal;
- 40 bucăți televizor;
- 60 bucăți taburet ratan 45 cm;
- 9 bucăți raft de depozitare metalic cu 5 polițe;
- 100 bucăți cuier simplu de perete cu 6 agățători.

***Recomandarea nr. 3 Analizarea necesităților și efectuarea demersurilor legale la autoritățile ierarhic superioare pentru suplimentarea statului de funcții conform nevoilor reale ale Penitenciarului Vaslui și angajarea personalului necesar desfășurării activităților din penitenciar (personal de pază, medici generaliști, medic psihiatru, asistent social și psiholog etc).***

**Demersuri întreprinse:**

Prin anunțul la concurs nr. 37201/ANP/30.06.2022 au fost scoase la concurs, din sursă internă, un post de psiholog și un post de asistent social.



Prin anunțul la concurs nr. 47675/ANP/01.11.2022 a fost scos la concurs, din sursă externă, un post de consilier juridic.

Prin anunțul la concurs nr. 20441/ANP/06.01.2023 a fost scos la concurs, din sursă externă, un post de bucătar.

Prin anunțul la concurs nr. 20440/ANP/06.01.2023 a fost scos la concurs, din sursă externă, un post de psiholog.

La repartitia absolvenților Academiei de Poliție „Alexandru Ioan Cuza” București, promoția 2022, ne-a fost alocat un ofițer pe o funcție din cadrul Sectorului Siguranța Deținerii și Regim Penitenciar.

La repartitia absolvenților Universității Naționale de Apărare „Carol I” București, promoția 2022, ne-a fost alocat un ofițer asigurare tehnico-materială.

Prin adresa Administrației Naționale a Penitenciarelor nr. 32320/DMRU/06.05.2022 s-a avut în vedere analiza statului de organizare actual doar pentru unitățile penitenciare în care au fost date în folosință noi spații de cazare care au determinat extinderea sau înființarea de noi secții de deținere, generând astfel nevoia asigurării cu personal, precum și de unitățile penitenciare în care s-au produs modificări structurale prin reprofilare, înființarea/desființarea unor secții de deținere, primirea/transferarea unui număr mare de persoane private de libertate sau alte asemenea situații, la nivelul Penitenciarului Vaslui nu s-a înregistrat nici o situație din cele mai sus menționate.

Până la suplimentarea statului de funcții, prin hotărâre de guvern, Penitenciarul Vaslui a identificat unele soluții pentru compensarea nevoilor în ceea ce privește personalul:

- pentru compensarea nevoii de personal în Sectorul Reintegrare Socială, a fost încheiat un protocol de colaborare, înregistrat la Penitenciarul Vaslui cu nr. 40469 din 23.09.2022, cu Asociația Filantropia Ortodoxă Huși în baza căruia specialiști (psihologi și asistenți sociali) desfășoară programe și activități specifice în penitenciar;

- pentru gestionarea lipsei de personal medical, au fost făcute demersuri către Penitenciarul Spital Târgu Ocna, prin adresa nr. 75124 din 23.12.2022, de contractarea de servicii pentru: un asistent (farmacist), doi medici (medicina familiei), doi asistenți medicali (generalist);

- prin adresa nr. 30611 din 26.05.2022 s-au efectuat demersuri de transformarea unui post vacant în ofițer (siguranța deținerii), post înființat prin Ordinul ministrului justiției nr. 3612/C din 28.07.2022;

- prin adresa nr. 37219 din 23.08.2022 s-au efectuat demersuri de transformarea unui post vacant în ofițer (psiholog) în cadrul Biroului Resurse Umane și Formare Profesională, post înființat prin Ordinul ministrului justiției nr. 4469/C din 30.09.2022;

- prin adresa nr. 47127 din 09.12.2022 s-a solicitat promovarea unui anunț la nivelul sistemului penitenciar, pentru identificarea unui polițist de penitenciare care dorește să ocupe postul vacant de agent (evidență) prin detașare sau mutare în interesul serviciului, solicitarea fiind avizată nefavorabil conform adresei nr. 51641/DMRU din 23.12.2022;

- prin adresa nr. 47228 din 09.12.2022 s-a solicitat promovarea unui anunț la nivelul sistemului penitenciar, pentru identificarea unui polițist de penitenciare care



dorește să ocupe postul vacant de agent (secretariat) prin detașare sau mutare în interesul serviciului, solicitarea fiind avizată nefavorabil conform adresei nr. 51642/DMRU din 19.12.2022;

- pentru derularea în condiții optime a activităților și misiunilor sectoarelor de activitate din Penitenciarul Vaslui, personalul desemnat să îndeplinească o serie de atribuții în cadrul sectoarelor unde lipsa de personal este acută, s-au menținut și de la începutul acestui, conform deciziei directorului Penitenciarului Vaslui nr. 400077 din 03.01.2023.

**Recomandarea nr. 4 Îmbunătățirea condițiilor de funcționare a blocului alimentar.**

**Demersuri întreprinse:**

În anul 2022 au fost coborâte hotele/captatoarele din sala cazanelor pentru a optimiza distanța dintre ele și suprafața de gătit. S-au efectuat reparații la balanța semiautomată, motor electric hotă ventilație etc.

În 07.07.2022 a fost transmisă macheta de capital, în urma adresei de rectificare bugetară nr 33888/05.07.2022, prin care s-a propus achiziționarea unei marmite, unei tigăi basculante și unui robot pentru zarzavat, aceste propuneri nefiind aprobate.

**Recomandarea nr. 5 Întocmirea unui plan meniu decadal diversificat, prin care se stabilesc meniurile, rațiile zilnice de alimente, numărul de calorii aferent, pentru fiecare normă de hrana**

**Demersuri întreprinse:**

Conform prevederilor OMJ 3147/C/2018, certificarea calității hranei și aprobarea dării în consum se efectuează zilnic de către personalul medical și șeful de tură (locțiitorul șefului de tură). La această activitate participă și un reprezentant al persoanelor private de libertate, care este înlocuit lunar. Concluziile acestor verificări sunt consemnate într-un registru aflat la blocul alimentar.

A fost întocmit *plan meniu decadal diversificat* pentru perioada de vară, iar în luna septembrie a fost întocmit *plan meniu decadal diversificat pentru perioada 01.11.2022-31.05.2023*.

**Măsuri propuse:**

Intensificarea verificărilor făcute la blocul alimentar în momentul preparării, precum și servirii hranei, de către persoane din conducerea unității (director, director adjunct economic, șef serviciu logistică, medic șef) – termen permanent.

**Recomandarea nr.6 Dotarea unității cu mijloace și obiecte de inventar pentru manipularea, transportul, depozitarea și păstrarea produselor agroalimentare în vederea asigurării tuturor normelor igienice și să se prevină posibilitatea degradării lor**

**Demersuri întreprinse:**

S-au luat măsuri pentru respectarea prevederilor Ordinului Nr. 3147/C/2018 din 8 august 2018 privind aprobarea Normelor de acordare a drepturilor de hrană pentru



persoanele private de libertate din sistemul administrației penitenciare, respectiv NORMA Nr. 1 de dotare cu mijloace de inventar a bucătăriilor în care se prepară hrana persoanelor private de libertate și NORMA Nr. 4 de dotare cu mijloace și obiecte de inventar pentru manipularea, transportul, depozitarea și păstrarea produselor agroalimentare

Precizăm totodată că pentru magazia de alimente (AFV) a fost promovat un obiectiv de investiții, s-a obținut Avizul Consiliului Tehnico-Economic din cadrul Administrației Naționale a Penitenciarelor prin care s-au aprobat indicatorii tehnico-economici la faza Proiect tehnic și Detalii de execuție, momentan ne aflăm la faza de obținere a autorizației de construire. Obiectivul va avea funcțiuni specifice depozitării, în condiții corespunzătoare, până în momentul prelucrării produselor alimentare necesare preparării hranei, conform Normelor de acordare a drepturilor de hrană pentru persoanele private de libertate din sistemul administrației penitenciare.

Pentru informații suplimentare, desemnăm ca persoana de contact pe comisar șef de penitenciare Mihaela PODOLEANU, Tel.: 0235322510, int. 110, fax. 0235.322135, e-mail: [mihaela.podoleanu@anp.gov.ro](mailto:mihaela.podoleanu@anp.gov.ro).

Cu deosebită considerație,

Comisar șef de poliție penitenciară Mihaela PODOLEANU



